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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº             , DE 2011. 
(Do Sr. Pauderney Avelino) 

 

Solicita informações ao Excelentíssimo 
Senhor Ministro de Estado da Saúde 
sobre atuação da Secretaria Especial da 
Saúde Indígena –SESAI, junto às 
Comunidades do Umariaçu 1 e 2 e 
Belém do Solimões, do Estado do 
Amazonas.  

 

 

 

  Sr. Presidente, 

 

  Com fundamento no § 2º do art. 50 da Constituição Federal e 

no inciso I do art. 115 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, 

solicito a Vossa Excelência que, ouvida a Mesa, seja encaminhado ao 

Excelentíssimo Senhor Ministro de Estado da Saúde, Sr. Alexandre 

Padilha, pedido de informação a respeito da atuação da Secretaria 

Especial da Saúde Indígena –SESAI junto às Comunidades Indígenas do 

Umariaçú 1 e 2 e Belém do Solimões, do Estado do Amazonas, em 

especial no tocante aos seguintes aspectos: 

 

1. Quais as atividades em execução nos últimos doze 

meses pela Secretaria Especial da Saúde Indígena- SESAI, 

através do Programa de Saúde da Família Indígena –PSFI, 

relacionadas com o abastecimento de água tratada às 

Comunidades Indígenas do Umariaçú 1 e 2 e Belém do 

Solimões, do Município de Tabatinga –AM.?  
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2. Que providências estão sendo tomadas para a projetada 

construção de um galpão para proteger a bomba d água da 

Comunidade Indígena de Umariaçu 1.? 

3. Que outras providências referentes ao saneamento 

básico estão sendo tomadas pela SESAI, diretamente ou 

através do PSFI? 

4. Que recursos alocados ao Programa de Saúde da 

Família Indígena foram repassados à Prefeitura Municipal de 

Tabatinga –AM para: 4.1- a aquisição de combustível mediante 

os Processos Licitatórios de n°s001/2009, 023/2009, 053/2009, 

068/2009; 4.2- a aquisição de gêneros alimentícios mediante 

Processo Licitatório n° 073/2009; 4.3 – a aquisição de 

medicamentos mediante o Processo Licitatório n° 069/2009; 

4.4- a aquisição de material de limpeza mediante o Processo 

Licitatório n° 060/2009; 4.5- aquisição de material de 

construção, mediante Processo Licitatório n° 059/2009? 

5. Em que reuniões do Conselho Distrital de Saúde Indígena 

do Pólo Base Umariaçú -1 foram apreciadas, nos últimos doze 

meses, as ações e providências da Coordenação Distrital do 

Programa de Saúde da Família Indígena? 
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J U S T I F I C A T I V A 

 

 

 

A Comunidade Indígena do Umariaçú 1 e 2 tem uma população 

de aproximadamente 6.500 indígenas da etnia ticuna, vivendo na tríplice 

fronteira Brasil –Peru- Colômbia, a 7 km da sede do Município de 

Tabatinga – AM. Também no Município de Tabatinga-AM, vive a 

Comunidade Indígena de Belém do Solimões, com 7.500 indígenas, da 

etnia ticuna, cocama, em área mais distante da sede municipal, num 

percurso de 7 a 8 horas via fluvial em transporte regional.  

Em ambas as comunidades, a busca de água potável se 

estende a muitos quilômetros, recorrendo a igarapés, para abastecimento 

de água nas respectivas aldeias, suprindo a necessidade diária das 

famílias e das escolas. A falta de água potável tem-se agravado 

consideravelmente nos últimos oito meses, com a perspectiva de 

surgimento de doenças às quais as comunidades estão sujeitas, 

especialmente verminoses e diarréias. 

Por falta de providências da Secretaria Especial da Saúde 

Indígena, os povos indígenas da região do Alto Solimões estão 

mobilizados em busca de medidas corretivas da atuação daquela 

Secretaria e chegaram a representar junto ao Ministério Público Federal, 

através do titular da Procuradoria sediada em Tabatinga-DF, enumerando 

irregularidades e desmandos daquele órgão do Ministério da Saúde, 

inclusive no que tange a uma promiscuidade com a Prefeitura Municipal de 

Tabatinga em licitações sob suspeita, abertas pela Municipalidade para 

aquisição de combustível, material de construção, gêneros alimentícios, 
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medicamentos e material de limpeza, com recursos do Programa de 

Saúde da Família Indígena. 

 

É em razão da situação crítica em que se encontram as 

supramencionadas comunidades indígenas do Alto Solimões e da 

completa falta de providências das autoridades a que até agora recorreram 

as populações diretamente prejudicadas que tomo a iniciativa de requerer 

informações sobre o assunto a Sua Excelência o Ministro da Saúde. 

 

 

Sala das Sessões, em        de                 de 2011. 

 

 

 

 

Deputado PAUDERNEY AVELINO 
DEM/AM 

 
 


